

## **ФАКТОРИ ФОРМУВАННЯ БЕЗПЕКИ ТА ЗАГРОЗИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ**

У економічній літературі фактори формування безпеки інноваційного розвитку досліджені у якості складової економічної безпеки країни. Фактор – це рушійна сила процесів або умова, що впливає на них, суттєва обставина в будь-якому процесі, явищі. Репешко І.В. до факторів впливу на формування національної економічної безпеки в умовах євроінтеграції відносить урбанізацію та використання природно-ресурсного потенціалу регіонів [1]. Хаванов А.В. вважає, що на рівень економічної безпеки впливають такі фактори: спрямованість політичного та економічного курсу держави, рівень соціально-економічного розвитку, структура державного боргу, кредитна історія держави та ін [2].

Азімов Є.Р. до факторів впливу на формування національної економічної безпеки держави в умовах євроінтеграції відносить фінансову, ресурсну, технічну та соціальну ситуацію в країні. Ці сфери тісно взаємопов'язані між собою, дестабілізація в одній з них призводить до дестабілізації в інших [3]. Ретельніше фінансову складову економічної безпеки розглянув Й.М. Петрович. На його думку, факторами впливу на фінансову складову економічної безпеки є: внутрішні негативні дії (неефективне фінансове планування та управління активами; малоефективна ринкова стратегія; помилкова цінова й кадрова політика); зовнішні негативні дії (спекулятивні операції на ринку цінних паперів; цінова та інші форми конкуренції; лобювання конкурентами недостатньо продуманих рішень органів влади); форс-мажорні обставини та обставини, наближені до форс-мажорних (несприятливі законодавчі акти, ембарго, блокада, зміна курсу валют тощо) [4]. На нашу думку, усі фактори формування національної безпеки інноваційного розвитку в умовах євроінтеграції слід поділяти на фактори позитивного (мотиватори) та негативного впливу (загрози). В свою чергу, фактори негативного впливу на економічну безпеку можуть бути об'єктивними та суб'єктивними. Об'єктивними вважаються такі негативні впливи, які виникають без участі конкретного підприємства чи його окремих робітників, а суб'єктивні – є наслідком неефективної роботи підприємства в цілому чи його працівників. Загрози національної безпеки інноваційного розвитку в умовах євроінтеграції складаються з наступних видів: ризику помилкового вибору інноваційного проекту, що виникають через неправильну оцінку ринкової стратегії підприємства і хибне бачення привабливості даного інноваційного продукту для споживача; ризику незабезпечення інноваційного проекту достатнім рівнем фінансування; ризик нерационального визначення джерел фінансування; маркетингові ризику, що виникають при проведенні маркетингової компанії збуту інноваційних продуктів та полягають у неправильному виборі ринку збуту інноваційного продукту, недостовірності отриманої інформації тощо; ризик виникнення непередбачених втрат і зниження доходів [5].

Виділені вище загрози інноваційного розвитку можуть впливати як прямо, так і опосередковано. Тому, у залежності від характеру впливу слід виокремити прямі та непрямі загрози національної безпеки інноваційного розвитку в умовах євроінтеграції. Беручи до уваги те, що непрямі загрози інноваційного розвитку національної економіки мають властивість впливати через прямі, до них варто віднести: зниження експорту та збільшення імпорту наукомістких товарів, зростання ризиків інноваційної діяльності, спекуляція, технологічне відставання та повільний розвиток перспективних форм інноваційної діяльності, низький рівень безпеки інноваційного продукту. Вони впливатимуть на безпеку інноваційного розвитку через низький рівень фінансування НДДКР.

### **Література:**

1. Репешко І.В. *Визначальні напрямки інвестиційної політики з урахуванням ресурсного потенціалу регіону* / І.В. Репешко // *Научно-технический сборник «Коммунальное хозяйство городов»*. – №71. – С. 57-60.
2. Хаванов А.В. *Критерії та показники економічної безпеки в умовах державної заборгованості та їх вплив на економіку України* / А.В. Хаванов // *Бюлетень Міжнародного Нобелівського економічного форуму [Електронний ресурс]*. – 2012. – № 1 (5). – Том 2. – С. 374-382.
3. Азімов Є.Р. *Підвищення економічної безпеки України шляхом врегулювання газової проблеми* / Є.Р. Азімов // *Збірник наукових праць Національного університету державної податкової служби України, № 1.- 2012.* – С.15-23.
4. *Економіка підприємства: Підручник / за заг. ред. Й.М. Петровича – 2-ге вид., виправл.* – Львів: «Магнолія 2006». – 2007. – 580с.
5. Донець Л.І. *Економічна безпека підприємства: Навч. пос. /Донець Л.І., Ващенко Н.В. – К.: Центр учбової літератури, 2008.* – 240 с.